

50岁市民可预约带状疱疹疫苗

本报讯(记者 王紫)记者从省疾控中心了解到,50岁及以上为带状疱疹易发人群,目前,重组带状疱疹疫苗进入我省。我省50岁及以上的市民需要预防带状疱疹,可到预防接种门诊进行预约接种。

据省疾控中心的专家介绍,带状疱疹和水痘的“罪魁祸首”都是水痘一带状疱疹病毒,在感染的不同时期,表现为不同的疾病。有些人在儿童期感染该病毒后发生

水痘,水痘痊愈后,病毒依然会潜伏在体内的神经节中。也有些人感染了该病毒后并不会表现出任何临床症状,也就是隐匿感染。随着年龄增长,免疫功能逐渐下降,病毒可能被再次激活,引发带状疱疹。大约三分之一的人一生中患有带状疱疹疾病,年龄增长是带状疱疹发病最主要的危险因素,年龄越大越容易患病,病情也严重。同时糖尿病、高血压等慢性疾

病、免疫抑制治疗(如化疗、激素治疗等)、精神压力大、劳累也是引发带状疱疹的危险因素。带状疱疹给患者带来的疼痛或者严重持久的并发症,严重影响了患者特别是不少老年人的生活质量。目前,治疗带状疱疹有抗病毒、缓解疼痛、营养神经等方法,但是无法从根源解决疾病。接种带状疱疹疫苗是一个有效预防的方式。此疫苗属于非免疫规划疫苗。

“让爸爸回到我身边”

3月27日,11岁的青海女孩王丹妮被患有精神疾病的父亲严重伤害,头部、颈部、腕部、左眼等多部位受伤。

在救护车上,孩子害怕年迈的奶奶担心,强忍着疼痛拉着奶奶的手,告诉奶奶,“我不疼,您别害怕。”到了医院,孩子一直哭着喊着求身边人,让爸爸回到她的身边!

在她最无助最痛苦的时候,她希望爸爸能陪在她的身边。这一幕让医护人员眼噙热泪,一个11岁的小女孩心中流淌着的那股至纯至真的亲情、真情,让这幕人间惨剧多了一抹人性的温暖。

3月27日上午,海东市互助县威远镇前跃村8社。王丹妮被患有精神疾病的父亲突然袭击,头部、颈部、眼部、手、脚腕等多处受伤,伤势严重。

10时14分,互助县公安局威远镇派出所接到威远镇党委副书记陈永清电话报警称:“威远镇前跃村村民王忠寿精神病复发,需强制送往医院治疗,请予以协助。”

民警到达现场,发现王忠寿(男,汉族,生于1983年1月4日)正在巷道内活动,民警安抚王忠寿情绪,对其进行思想劝导工作后,与威远镇卫生院医务人员及前跃村村委工作人员将王忠寿带至救护车內欲送医院就医。

王丹妮是怎么受伤的?

原来事发当日,患有精神疾病的王忠寿旧病复发,村民李得业、李连业在王忠寿家中寻找其就医需要的户口簿等身份证件时,在家中一楼北房西侧房间中听到王忠寿女儿王丹妮(女,汉族,生于2010年)呼叫声,发现王丹妮被放置于房间窗户旁的一无盖木箱当中,木箱上方摆放三床棉被,盖着一块白布,村民立即挪去木箱上方棉被,发现王丹妮双眼部、头部、双小臂处有明显外伤。旧病复发的王忠寿伤害了自己的女儿?

王丹妮的伤情被互助县人民医院初步诊断为:右侧颈部刀刺伤、左前臂多处刀割伤、颞骨左侧凹陷性骨折、颅内积气、双眼钝挫伤、右眼球结膜裂伤等。

因王丹妮伤情较重,同日县医院将王丹妮转送至青海省妇女儿童医院救治。

意外发生后,村党支部书记尚明邦第一时间赶到王丹妮家查看情况并向镇政府汇报。镇党委、政府高度重视,立即安排分管领导、村干部第一时间护送伤者前往西宁市儿童医院接受治疗,并要求随时向镇党委政府汇报病情进展情况。同时,立即向全镇干部群众下发捐款倡议书进行筹款,并于27日17时将第一笔筹得的现金送至家属手中。

目前,互助县公安局协助威远镇卫生院医务人员已将王忠寿强制送往海东医院精神科治疗。并对王丹妮被伤害情况进行调查。经初步调查,王丹妮伤情由其父王忠寿造成,调查工作正在深入进行中。

(记者 金华山)

西区冲刺开门红 项目建设掀热潮

本报讯(记者 张国静)人勤春来早,开工建设忙。进入3月以来,城西区各企业及项目陆续开工,随处可见赶工期、忙生产、赶订单的场面。记者从城西区获悉,今年,城西区以“感恩奋进、拼搏赶超”的姿态,牢固树立“项目为王”意识,扎实做好项目前期,按时有序推进项目建设,努力推动实现一季度“开门红”,聚力建设现代美丽幸福大西宁。

城西区体育公园的建设项目现场,开工“集结号”早早吹响。记者在施工现场看到,工人们有的在室外修整土地为绿化做准备,有的在室内砌填充墙,还有的在进行室内外的装饰装修工作。据项目监理江城介绍,3月8日起,该项目已经开始复工,目前正在进行的是场外景观、绿化改造、海绵建设以及室内装修工作。“该项目从规划到施工都按照高标准推进,我们在保质保量完成建设工作的基础上,在选材、设计、安装等方面都巧花心思,比如室外墙体采用了纯铝板材、室内场馆木地板采用专业体育设施设备、游泳馆铺设的是恒温系统等,这些都是为了给广大市民打造一个更好的休闲健身场所。”江城说。

走进文逸小学项目施工现场记者看到,3栋教学楼、1栋办公楼主体已经完工,地下游泳馆、停车场、室内篮球馆、多功能室等正在加紧建设中。该项目预计今年年底建成验收,2022年9月投入使用。建成后可容纳30个教学班、提供1650个学位,将有效缓解辖



黎晓刚 摄

区适龄儿童入学难问题。

今年城西区围绕绿色生态、教育医疗、人居环境、社会保障、文化体育、社会治理六大领域谋划项目,计划实施政府投资项目67项,总投资达37.1亿元。按照市委市政府要求,城西区全力推动“七个着力”落地见效,制定了《城西区区级领导干部包保重点项目责任方案》,重点包保23项建设项目,全力打响重大项目复工攻坚战,并对所有全年项目逐一划定任务量、排定时间表、确定责任

人,实行倒排工期、挂图作战,推动项目早竣工、早投产、早达效。计划年内完成4000套城镇老旧小区改造;文逸小学、文苑小学建设项目计划年底竣工;城西科技教育大厦年内完成内部建设;城西区体育公园年内投入使用。

百日攻坚 新气象

一些花卉“抢跑”开花,原因何在

本报讯(记者 小言)“真让我意外,这些山桃已经迫不及待地开花了,是什么原因让它比别的开花乔木早开花呢?”在西大街王府井百货门前,过往市民纷纷驻足观看。多株开满粉色花朵的山桃频频被市民拍成照片、拍成视频,其灿烂的形象被发到了微信朋友圈、抖音上,成为人们传递春天已经到来的“信使”。

除了西大街有多株山桃早早开花了,记

者还在西关大街、报社桥、胜利路、黄河路等地看见有山杏、山桃等早春花卉也零星绽放出了花朵。那么,为什么有些地方的开花乔木开得早,有的则开得晚呢?是什么原因造成的呢?记者就这一问题专门采访了市林草局城绿科负责人。

“由于早春花卉所处的局部小气候存在差异,所以才出现了有些地方的开花乔木提前开花的现象,这属于正常现象。”这位负责

人说,今年的立春比春节早了9天,春节后西宁温度持续上升,植物萌发春芽的时间较早,目前山桃、山杏、榆叶梅、连翘、迎春等早春花卉已逐步进入始花期。再加上一些地方处于楼宇之间或向阳处、背风处,小气候相对更为温暖,如西关大街力盟商业街口,黄河路与昆仑桥交会口等处就是这样,受大气候和小气候共同作用,这些地方的鲜花提前绽放,给广大市民带来欣喜。

中信银行2020年报出炉 服务实体与企业发展同频共振

近日,中信银行股份有限公司(以下简称“中信银行”,证券代码601998.SH/0998.HK)披露2020年年度业绩报告。报告显示,该行践行使命担当,积极服务实体经济取得较好成效。

过去一年,新冠肺炎疫情爆发给实体经济带来严重冲击,中信银行积极发挥银行对服务实体经济和疫情防控的支持作用,加大对制造业以及受疫情影响较大的小微企业和民营企业的支持力度。截至2020年末,中信银行制造业贷款余额3,268亿元,比年初增长27%;普惠金融贷款余额3,251亿元,比年初增长44%;民营企业贷款增加近200亿元,民企贷款占比达39%;建立审批绿色通道,全力支持涉疫、抗疫企业贷款需求,全年累计投放防疫抗疫类贷款1,959亿元,承销“疫情防控债”38单,融资金额268亿元。

中信银行紧跟中央大政方针和新发展趋势,引导信贷资源积极支持“两新一重”建设、高科技产业及高成长企业,全年积极投放防疫抗疫类行业贷款增量占比达到73%。其中,水利、环境和公共设施管理行业贷款增量为各行业之首,增幅近28%;集成电路设计与制造、通信设备制造等高端制造业行业内外授信余额较年初分别大幅增长138%

和86%。同时,搭建行业研究团队,聚焦非接触经济、5G、生物医药等重点领域,布局养老金融,努力未来可持续发展发力蓄能。

紧抓国家重点区域发展,中信银行精准实施区域差异化发展策略,加大对京津冀、长三角、粤港澳大湾区的信贷支持,三大区域贷款余额合计1.1万亿元,在新增对公贷款总量中占比近60%。通过发挥核心地区分行的辐射带动作用,引领周边地区协同发展,打造布局合理、重点突出、特色鲜明的区域发展格局,努力为国家重点区域发展和金融供给侧结构性改革贡献新力量。

中信银行还充分发挥金融优势,全力做好精准扶贫。针对贫困地区有市场前景的特色产业,积极推广供应链金融,促进特色种养业、农产品加工业发展,带动产业链上下游的贫困户脱贫致富,提升扶贫地区的“造血”能力。大力支持“带贫”成效突出的龙头企业,金融精准扶贫贷款余额达到292亿元,比上年增加约70亿元,有效推动了当地企业的快速发展。截至2020年末,中信银行成功帮扶全国124个贫困村和西藏谢通门县通过脱贫验收,1.19万户、3.55万贫困人口实现彻底脱贫。

东区以大数据助力教学方式变革

本报讯(记者 悠然)3月24日,城东区举办“基于教育大数据的教学研究和教师培训”专题工作专家指导推进活动,标志着基于大数据的教学研究和教师培训在城东区正式落地启动。

据了解,基于大数据的教学研究和教师培训是教师课堂教学行为的改进和实践性知识的发展,通过掌握课堂观察、教学反思、知识管理等方法与技术的基础上,显著改进课堂教学;此外,还可以快速提升教师专题教学能力、科研能力等。此次培训,教育部“基于教学改革、融合信息技术的新型教与学模式”实验区工作专家秘书处特安排首都师范大学王陆教授科研团队专家以基于教育大数据推进教师专业发展为主题,进行了系统的研修培训内容介绍和

指导。为推动城东区“基于教学改革、融合信息技术国家新型教与学模式”实验区暨教育信息化2.0能力提升工程创新应用,深入探索“扎根课堂、服务教师、变革教学”,即以大数据为基础引发教学方式的变革大有裨益。

此次专家指导推进活动,通过体验式学习、建构性学习、众筹式学习和弹性学习等方式,为教师的学习打开了一种基于工作的真实学习方式,从而显著提升教师的岗位胜任力和专业水平。同时,该项工作的开展将在培养一批东区掌握大数据教研能力的领军型教研员和一线教师,促进东区教师专业发展,为城东区“基于教学改革、融合信息技术的新型教与学模式”实验建设提供智慧教育之路。